

美防长访日为美日同盟“撑腰”

计划年内修改防卫合作指针 妄称将敦促中国“尊重邻国”

本报综合消息 正在日本访问的美国国防部长哈格尔4月6日宣布，美国计划在2017年前对日本增加部署两艘装备“宙斯盾”反导系统的驱逐舰，以应对来自朝鲜的威胁。他还允许日本自卫队行使集体自卫权问题表示欢迎。

增加部署两艘驱逐舰

哈格尔当天上午与日本防卫大臣小野寺五典举行会谈，在会后的联合新闻发布会上宣布这一消息。他表示，此举是“为应对朝鲜具有挑衅性和破坏稳定的行为方式”。哈格尔说：“这些措施将极大增强我们的能力，保护日本和美国本土不受朝鲜弹道导弹的威胁。”

美国目前在日本部署有5艘装备反导系统的军舰。去年10月，美国宣布在日本部

署第二部早期预警雷达，并决定增加在阿拉斯加的陆基拦截导弹数量。

朝鲜上月试射了两枚中程弹道导弹，射程覆盖日本。日本已命令自卫队拦截任何经过本国领空的朝鲜弹道导弹，并在日本海部署了装备“宙斯盾”反导系统的驱逐舰。

美联社称，美国此次增派的反导驱逐舰既能用于防御，也可用于进攻。驱逐舰装备有可以追踪导弹的高科技系统，并能通过发射“标准3”型导弹拦截短程和中程导弹。驱逐舰也可以装备和发射“战斧”式巡航导弹，远距离攻击目标。

与此同时，哈格尔还妄称将敦促中国“尊重邻国”。他说，中国是个“大国”，但中国应正确使用其力量，尤其是军事力量，不要“压迫”、“恐吓”它的邻国，因为那只能导致冲突。

“欢迎”解禁集体自卫权

哈格尔5日抵达日本，开始为期3天的访问。这是他自去年10月出席在东京举行的日美外长和防长“2+2”会议以来再次访问。

哈格尔在抵达驻日美军横田基地后发表讲话称，此次访问旨在向日本表明美国是“朋友和伙伴”，美国将遵照《日美安保条约》，致力于保障日本的安全。

日本共同社说，在5日与哈格尔的会谈中，日本首相安倍晋三通报了日本政府正计划修改宪法解释，以允许自卫队行使集体自卫权。安倍称：“为使日美同盟有效发挥作用、有益于地区的和平与稳定，正就完善法律基础进行讨论。”日本自民党干事长石破茂5日宣称，如果日本的安全需要，日本自卫队可以到“地球的另一端”行使集体自卫

权。

对此，哈格尔回应称：“再次对日本的举措表示欢迎。”在接受《日本经济新闻》书面采访时，哈格尔再次就集体自卫权问题表示“支持日本为发挥积极作用而作的努力”。

欲先行决定是否修宪

双方还确认推动修订日美防卫指针，利用美国总统奥巴马本月下旬访日的机会，进一步加强日美同盟。

美国和日本政府正计划在今年内修订日美防卫指针，加强两国在军事方面的合作。共同社报道称，日本政府预计将在修订日美防卫指针前，决定是否修改宪法解释以允许自卫队行使集体自卫权。

(钟和)

微软“XP”今“退休”



这是Windows XP操作系统的关机界面(4月7日摄)。

自4月8日起，美国微软公司正式停止对Windows XP操作系统的支持服务。Windows XP操作系统自2001年推出至今，已经“服役”13年，深受全球用户青睐。

新华社记者 杨青 摄

印度人民院选举第一阶段投票开始

新华社新德里4月7日电 (记者 陈雪莲)印度人民院(议会下院)选举7日开始第一阶段投票，印度东北部6个选区的750万选民将选举产生人民院的6个席位。

本次印度人民院选举共有8.14亿登记选民，投票从4月7日开始，到5月12日结束，分9个阶段进行。7日进行的投票为第一阶段。

当天的投票于当地时间7时开始，将持续到17时，将选出阿萨姆邦在人民院14个席位中的5个和特里普拉邦2个席位中的1个。

计票工作统一在5月16日进行，新的人民院预计将于5月31日前正式组成。

在本阶段选举中，印度执政党国大党将投票寄希望于穆斯林移民、茶园工人和部落群体，最大的在野党印度人民党则希望以其明星总理候选人纳伦德拉·莫迪的“莫迪效应”来吸引选民。地方党和左翼政党也希望能赢得更多席位。

印度议会实行两院制，分为联邦院(议会上院)和人民院(议会下院)。印度人民院选举每5年举行一次，共有545个席位，其中543个席位由民选产生，其余2个由总统任命。在人民院选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权组建内阁。

广告